

医防融合·共建共享

## 院长“论道”医院高质量发展

**本报讯** (记者 梁湘茂 通讯员 胡欣冉 杨晓芳) “在2020年度,湖南省共有69家医院参加全国三级公立医院(西院)绩效考核,全国排名第7名;湖南省共有27家中医医院参加全国三级公立中医医院绩效考核,总分为753.15分,全国排名第12名。”这是7月16日,记者在第十届中南六省(区)医院院长高峰论坛暨湖南省医院协会第7届湖湘医院论坛上了解到的讯息。

7月15日至17日,第十届中南六省(区)医院院长高峰论坛暨湖南省医院协会第7届湖湘医院论坛在长沙举办。本次大会以“医防融合,共建共享,推进医院高质量发展”为主题,聚焦医改与医院管理,为医院管理者搭建探索交流平台。

本次大会由湖南省医院协会

主办,海南省医院协会、广东省医院协会、广西医院协会、湖北省医院协会、河南省医院协会合办。

在大会学术论坛上,国家卫生健康委医政医管局副局长李大川讲授了高质量发展,广东省人民医院院长余学清分享了人事薪酬,湖南省医院协会法律事务部主任邹健讲解了医院法治,华中科技大学同济医学院附属协和医院院长胡豫系统介绍了医院运营,中国科学院院士、上海交通大学医学院原院长陈国强讲授了医学人文,郑州大学第一附属医院副院长、呼吸病医院院长张国俊介绍了医疗集团,中南大学湘雅医院院长雷光华分享了绩效考核,北京中医药大学教授孙光荣讲授了传承创新,湖南省医院协会医院管理研究所所长龙开超介绍了县域医疗。

李大川表示,经过改革开放

40年来医疗服务体系、20年来医院能力建设、10年来深化医疗卫生体制改革的实践探索,公立医院已经到了从“量的积累”转向“质的提升”的关键期,必须把发展的着力点放到提升质量和效率上。特别是当前人民对医疗卫生的服务需求日益增长,必须加快发展卫生健康事业,扩大优质医疗资源供给,满足人民群众的健康需求,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

今年湖南省在2020年度公立医院绩效“国考”中获得全国第7名的好成绩,各医院均有进步。大会同期公布了湖南省公立三级综合医院绩效考核和基层医疗机构KPI排名,对2019-2020年度优秀医院院长、中南六省(区)医院院长高峰论坛医院管理创新奖获奖人员进行了表彰。



市州连线

以评促建 以评促改

### 提升湖南中医住院医师规培质量

**本报讯** (通讯员 李萍 刘让定 向纯) 7月12日,湖南省中医药管理局科技教育处处长刘军带领评估专家组一行10人,对湘西土家族苗族自治州民族中医院开展2022年湖南省中医住院医师规范化培训基地现场评估工作。湘西州卫健委党组成员、副主任龙永红陪同检查。州民族中医院党委书记张河明、院长谭晓文、副院长周明高全程迎接检查。

会上,周明高从该院基本情况、住培基地情况、培训管理、培训质量、保障措施及下一步工作计划向专家组进行详细汇报。心血管内科、消化内科、肛肠科、妇科主任分别介绍了住院医师规范化培训的相关工作。评估专家们通过检查材料、随机抽查考核学员技能操作、教学查房、检查基地教学活动等,对住培管理工作、科室轮转培训情况、考勤管理、师资建设等方面,进行全方位的认真检查和细致评估。

现场评估结束后,专家组就评估过程中发现的问题进行集中交流与反馈。专家组充分肯定该院住培工作亮点特色及取得成绩,同时指出了存在的问题和不足,并针对性地提出有建设性的意见和建议。

听取各位专家的评估意见和整改建议后,张河明表示,医院将以本次检查为契机,以评促建、以评促改,根据专家组意见和建议,加强督查,狠抓落实。

### 衡阳南岳:中医科普义诊 让200余名患者受益

**本报讯** (通讯员 赵丽琼) 7月8日,“健康中国中医药专项行动、湖南中医药大学科普义诊南岳行”活动在衡阳市南岳区人民医院举行。活动由湖南中医药大学、南岳区人民政府主办,南岳区卫生健康局、南岳区人民医院协办。

启动仪式后,湖南中医药大学中学院党委书记郭志华教授,结合老百姓的生活习惯,讲授了《舌尖上的药食同源》。从“药疗、食疗、理疗、心疗”提升到“养德、养心、养生、养气、养神”,深入浅出地讲解了食疗的神奇妙用,也倡导全面构建中医特色未病先防体系,为老百姓日常的“吃”指明了方向,让大家吃出健康、吃出精彩。60余名社区居民朋友聆听了讲座。

义诊中,郭志华、院长邓奕辉率心血管、内分泌、内科、肿瘤科、疼痛理疗、中医儿科、骨科和药膳食疗9人专家团队,按照“一室一人”进行义诊。共诊治患者约200余人,开具中医处方约160余张,让老百姓在家门口就享受到了省级优质医疗资源。

### 赴禁毒基地学习禁毒知识

**本报讯** (通讯员 罗鹏) “依法禁毒,构建和谐。”7月5日,永州祁阳市疾控中心党委组织单位全体党员和入党积极分子到祁阳市禁毒教育基地学习禁毒知识,筑牢禁毒防线。

在禁毒基地,讲解员从禁毒历史、毒品种类、毒品危害和毒品防治形势、国家政策、禁毒成果等方面向大家进行了全面的讲解。通过一幅幅生动的画面、一段段触目惊心的文字,让大家全面深刻地认识到毒品的严重危害性,激发了大家抵制毒品、远离毒品的决心。



### 郴州嘉禾县中医医院“清廉医院”建设成效显著

**本报讯** (通讯员 李勇明) “截至目前,医院办公室共收到来电来访件25件,全部已妥善处理,结案销号率100%;医院各科共收到锦旗41面,感谢信23封;医院各科室拒收病友红包18人次,共计5000余元……”7月6日,郴州市嘉禾县中医医院

纪委书记罗列了该院开展“清廉建设”以来所取得的成果。

嘉禾县中医医院成立“清廉医院”监督检查组,紧盯医药购销、设备耗材、项目建设等重点领域、关键环节,强化药品、耗材等销、购、用环节监管。2021年采购医用耗材和设备4818种共

计4000余万元,都是严格执行湖南省耗材“阳光采购”、医疗设备、耗材、卫生材料、基建、物资采购招投标制度。药品采购方面,医院建立健全基本用药供应目录的遴选和定期调整、动态管理制度。优先采购基药和带量集采药,严格限购新贵特药。

### 道县人民医院成为湖南省肩痛专病联盟湘南分中心成员单位

**本报讯** (通讯员 柏华林 熊昭宇) 7月13日,湖南省肩痛专病联盟湘南分中心授牌仪式暨南华大学附一医院骨科2022年“肩痛学校”巡讲在道县人民医院举行。巡讲会前举行“肩痛联盟”授牌仪式,道县人民医院骨科正式成为湖南省肩痛专病联盟湘南分中心成员单位。

业务巡讲会上,南华附一医院骨科留美博士、博士研究生导师、骨科二病区主任戴祝教授及副主任医师吴彪等专家讲授了“肩膀痛不等于肩周炎”,“肩膀痛微创手术治疗”、“肩关节损伤快速体格检查”、“肩关节损伤

的影像学诊断”等专题授课,纠正了大家“肩痛就是肩周炎”的错误认识,让大家对肩痛疾病诊断、微创手术治疗有了进一步了解。

南华附一医院专家还在道县人民医院门诊部前坪举行义诊。义诊现场,戴祝等专家为肩痛病友进行体格检查、阅片并免费进行最前沿的“四合一”肩关节腔灌注疗法。前来看病的何大爷说:我右肩痛了好多年,医生说是肩周炎,这次义诊专家告诉我做个关节镜微创修复手术就能解除疼痛,真是太好了!

南华大学附属第一医院骨

科是湖南省最早开展肩关节镜微创手术单位之一,在国内首先提出“一分钟快速肩关节体格检查”,帮助基层医生快速掌握肩关节体格检查,使得肩痛患者诊断率大大提高,给广大肩痛病友带来福音。

道县人民医院党委书记阳辉表示:医院与南华附一医院骨科强强联手,将会进一步提升专科医疗水平,重点推动外科技术微创化、精准化,减少患者痛苦,降低医疗负担,把医院建设成技术过硬、服务一流、群众信任的优质三级医院,让患者能够留在本地少花钱、看好病。